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Elstartolt az õszi Mozdulj Nyíregyháza!

Az önkormányzat idén már 10. éve biztosít ingyenes sportolási lehetõségeket a lakosságnak. A mozgásrendben
egész héten találhatunk foglalkozásokat, melyek között minden korosztály megtalálhatja az edzettségének megfe-
lelõt, vagy éppen a kedvére valót, ez lehet gerinctorna, alakformáló aerobik, zenés gyermektorna, pilates, fitt-jóga,
vízi torna. Képünk az Atlétikai Centrum udvarán készült, ahol verõfényes napsütésben tartották a kedd reggeli
tartásjavító tornát.

Folytatódó fásítás
Folytatódik a dr. Kovács Ferenc polgármester által

még 2018-ban kezdeményezett fásítási program.

Ennek keretében õsszel 25 helyszínt érintõen 130
facsemetével lesznek gazdagabbak városunk zöldfe-
lületei. A közterületekre kerül pl.: kislevelû hárs, vér-
szilva, közönséges nyír, keskenylevelû kõris, ameri-
kai ámbrafa és oszlopos japán díszcseresznye is. Érin-
tett területek: Jósaváros, Malomkert, Krúdy lakótelep,
Északi krt., belváros, Örökösföld, Kertváros, Felsõsima,
Nyírszõlõs, Sóstóhegy.

Újéletfa-akció
Szintén folytatódik Nyíregyháza Megyei Jogú Város

Önkormányzata és a NYÍRVV Nonprofit Kft. Újéletfa-
akciója is, melynek során facsemetét ajándékoznak a 
2022. július 1. és a 2023. július 31. között született
nyíregyházi gyermekeknek. Jelentkezni 2023. szeptem-
ber 30-ig lehetett. A facsemetéket október második
felében ültetik el a Búvár utcai ligetben, ezzel is to-
vább növelve a fák számát Nyíregyházán.

Újabb munkahelyteremtés: tovább bõvül a LEGO
A LEGO Csoport tovább bõvíti nyíregyházi gyárának

gyártókapacitását. Az új épületek építése 2024-ben kez-
dõdik, és a beruházással csaknem harmadával fog nõni
az itt gyártott LEGO-készletek mennyisége – jelentette
be múlt hét csütörtökön Szijjártó Péter Nyíregyházán.
A külgazdasági és külügyminiszter hozzátette, az 54
milliárd forintos beruházási összeget az állam 4,3 mil-
liárd forinttal támogatja. Ezzel közel 300 munkahely
jöhet létre.

Jelenleg mintegy 232 ezer négyzetméternyi területen
gyártják a LEGO-játékokat Nyíregyházán. A vállalat öt
gyára közül háromban végzik a gyártás teljes folyama-
tát, ezek egyike a nyíregyházi. A 2014-ben átadott épü-
let eredetileg egy 120 ezer négyzetméteres létesítmény
volt, az évek során folyamatosan bõvítették. Egy újabb
fejlesztésnek köszönhetõen további 30 ezer négyzetmé-
terrel nõ a gyár területe.

A Hõsök tere tízszer

– A most bejelentett beruházásunk eredményeként 262
ezer négyzetméternyi területre bõvül majd a gyár. Egy

ekkora területet nagyon nehéz elképzelni, ezért valami
olyanhoz próbálom hasonlítani, amit mindenki ismer. A
beruházás után a gyár akkora lesz, mint a budapesti Hõ-
sök tere tízszer, így már van mihez viszonyítani ezt a
hatalmas számot – mondta beszédében Chresten Bruun,
a nyíregyházi LEGO gyár ügyvezetõ igazgatója.

54 milliárd forintos beruházás

A beruházás részeként többek között 17 új csomago-
lósort telepítenek, 2 csomagolócsarnokot építenek, de

manuális raktár, új adminisztrációs épület, parkolók és
utak épülnek a fejlesztésnek köszönhetõen. Így az itt
gyártott polcrakész LEGO-készletek mennyisége mint-
egy 30 százalékkal nõ. A tervek szerint a beruházás
2025 közepére készül el, az összege pedig 54 milliárd
forint, amelyet a magyar kormány 4,3 milliárd forinttal
támogat. A fejlesztéssel újabb munkahelyek jönnek lét-
re, így a jelenlegi 3300 helyett csaknem 3600-an dol-
gozhatnak majd a nyíregyházi LEGO gyárban.

(Folytatás az 5. oldalon.)

(Részletek a 7. oldalon.)

(LÁTVÁNYTERV)

Jön a rali-hétvége
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Ingyen fürdõzhet minden elsõs!
Jelképesen átadták a Nyíregyházán tanuló 1. osztá-

lyosok fürdõkuponját néhány intézményvezetõnek, de a
tankerület a város összes iskolájába – beleértve az egy-
házi intézményeket is – eljuttatja az ajándékot, mellyel
a gyerekek egyszeri ingyenes belépésre jogosultak az
Aquarius Élményfürdõbe. A kezdeményezés célja, hogy
a tanulóknak megkönnyítsék az óvodából iskolába törté-
nõ átállást, és hogy a tanévet élménnyel indítsák.

A város iskoláiban tanuló összes 1. osztályos gyermek
– még az is, aki nem nyíregyházi lakcímkártyával ren-
delkezik – ajándékot kap az önkormányzattól: szülõi fel-
ügyelet mellett a hét bármely napján egyszeri alkalom-
mal ingyen vehetik igénybe az élményfürdõ szolgáltatá-
sait. – Nyíregyháza város rendszeresen ad például tan-
szercsomagot az alsó tagozatosoknak. Ez hasonlóan il-
leszkedik a programhoz, nagyon örülünk ennek, hiszen
célzott támogatás akkor, amikor a legnagyobb a szükség
rá, ugyanis az óvoda-iskola átmenet nagyobb kiadást je-
lent a családoknak.

Több mint 1200 tanulót érint

A kuponok kiosztását a Nyíregyházi Tankerületi Köz-
pont vállalta, a szerdai eseményen Andó Károly, Bajnay

Kornél, Veres László és Medve Róbert intézményvezetõk
is jelen voltak. – Több mint 1200 tanulót érint. Lassan
egy hónap eltelt a tanévbõl, a gyerekeknek szükségük
van kikapcsolódásra. Mi osztjuk ki a jegyeket a fenntar-
tóknak és rajtuk keresztül az intézményeknek – mondta
Gaszperné Román Margit tankerületi igazgató.

Élménnyel könnyíti az átállást

A kezdeményezés fõ célja az volt, hogy a gyerekek
élménnyel indítsák az iskolás éveiket, segítve a szülõket
az óvodai intézménybõl történõ átállásra. – Az iskola-
kezdés minden gyermek életében változást hoz, új kör-
nyezettel ismerkednek meg, van, akinek ez könnyebb,
másnak nehezebb. Segítség és könnyebbség lehet, ha az
iskola egy ilyen plusz programot is biztosít, mellyel pozi-
tív élményhez juthatnak a gyerekek. Ez támogatandó,
az önkormányzat részérõl kiváló kezdeményezés, mi
minden ilyen mellé örömmel állunk – emelte ki Podlovics
Lajos, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. értékesítési igazgatója.

Plusz kezdeményezések

A gyerekek az Aquarius valamennyi élményelemét
kipróbálhatják. Az intézménynek októberben még további

kezdeményezései lesznek, 1-jétõl az ingyenes szauna-
programok állandósulnak, bevezetnek egy felnõttjegye-
ket érintõ, külön a termálvilág használatára feljogosító
kedvezményt, mely kedvezmény a nem nyíregyházi la-
kosokat is érinti. Az elsõsök ingyenes fürdõzésére feljo-
gosító kuponokat október 27-ig, a hét bármely napján fel
lehet használni.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

2020 óta 192 milliárd forintnyi fejlesztési támogatás-
ról döntött a kormány Nyíregyháza javára, így olyan fej-
lesztések valósulhattak meg, amelyek szükségesek vol-
tak az ipari park mûködéséhez, illetve ahhoz, hogy von-
zó legyen a beruházók számára a település és a régió –
errõl Szijjártó Péter beszélt a Nyíregyházi Befektetés-
ösztönzési Konferencián. A magyar beruházástámogatási
rendszer változásai még kedvezõbb feltételeket kínál-
nak a külföldi és hazai vállalatok számára egyaránt.

A jelenlegi önkormányzati ciklus kiemelt prioritása a
gazdaságfejlesztés, amelyben jelentõs sikereket ért el
Nyíregyháza az elmúlt években Magyarország Kormá-
nya és a Nemzeti Befektetési Ügynökség együttmûködé-
sével és támogatásával – emelte ki köszöntõjében dr.
Kovács Ferenc polgármester. Az utóbbi évek eredménye-
irõl, valamint a jövõbeli tervekrõl szólt a Nyíregyházi
Befektetésösztönzési Konferencia múlt csütörtökön. A
gazdasági kihívásokhoz a nehéz helyzet ellenére is al-
kalmazkodott a város, 2019-ben egy Befektetésösztönzési
Stratégia is elkészült, majd 2021-ben létrejött az ötmilli-
árd forintos városi alaptõke, elindult az ipari park fejlesz-
tése és bõvítése. A Hunguest Hotel Sóstóban tartott ren-
dezvényen dr. Szabó Tünde kormánybiztos, a város or-
szággyûlési képviselõje hozzátette, azon túl, hogy a vá-
ros a magyar vállalkozók számára is igen vonzó hely-
szín, az elmúlt idõszakban jelentõs nemzetközi vállala-
tok is hozzánk telepítették a termelésüket. Nagy lépté-
kû, dinamikus növekedés mutatkozik a városban: meg-
újultak a közintézményeink, a közterületeink, az isko-
lák, óvodák, bölcsõdék, valamint Nyíregyházát tíz éve
jellemzik az útfelújítások és közútfejlesztések.

Utolértük a nyugati országrészt
A keleti országrész beruházásvonzó képessége utolér-

te a nyugatit az elmúlt valamivel több mint egy évtized-
ben – errõl már Szijjártó Péter beszélt a Nyíregyházi
Befektetésösztönzési Konferencián. 2020 óta 192 milli-
árd forintnyi fejlesztési támogatásról döntöttek Nyíregy-
háza javára azon fejlesztésekhez, amelyek szükségesek
voltak az ipari park mûködéséhez, illetve ahhoz, hogy
vonzó legyen a beruházók számára a település és a régió
– tette hozzá a külgazdasági és külügyminiszter. A kor-

Nyíregyházi Befektetésösztönzési Konferencia

mány az elmúlt több mint tíz évben olyan külpolitikai
stratégiát hajtott végre, amely nyomán a világban min-
denhol kapcsolatot építettek, Keleten és Nyugaton egy-
aránt.

Blokkosodás helyett összeköttetések

Az idei volt az elsõ év, amikor Kínának nagyobb
volt a részesedése a világ GDP-jébõl, mint Európá-
nak. Ezzel párhuzamosan jön egy hosszú távon mér-
hetõ veszély, amelynek a neve a blokkosodás – tette
hozzá a külügyminiszter. – Mi itt, Közép-Európában
pontosan tudjuk, hogy amikor a világot blokkokra
szervezték, az nekünk nagyon rossz volt. Pontosan
tudjuk, hogy a kelet-nyugat konfliktusokból mi soha
nem jövünk ki jól, s hogy mekkora károkat okoztak
Magyarországnak, a magyar nemzetnek. Ezért nem
akarjuk, hogy a világ újra blokkosodjon, mi az össze-
köttetések, a konvektivitás idõszakát szeretnénk lát-
ni magunk elõtt – hangsúlyozta a miniszter.

2035-tõl csak elektromos autók

A német külügyminiszter állt annak a gondolatnak az
élére, hogy el kell különíteni egymástól a kínai és az
európai gazdaságot, miközben az Európai Unió tagorszá-

gai és Kína között tavaly 857 milliárd eurónyi kereske-
delmi forgalom zajlott le, ha viszont ez holnaptól nulla
lesz, elképzelni sem lehet, mi történik az európai gazda-
sággal – tette hozzá beszédében Szijjártó Péter. A kül-
ügyminiszter arról is beszélt Nyíregyházán, hogy 2035-
tõl már csak elektromos autókat lehet értékesíteni, azon-
ban az elektromos akkumulátorok gyártási kapacitásai
Keleten épültek ki, a világ elsõ tíz vállalata Kínában,
Koreában és Japánban mûködik.

Kelet és Nyugat találkozási pontja

– Ezek után arról beszélni, hogy válasszuk el egymás-
tól a keleti meg a nyugati gazdaságot, az a totális kiüté-
se az európai gazdaságnak. Ezzel szemben a mi stratégi-
ánk, hogy legyünk a keleti és a nyugati vállalatok talál-
kozási pontja, az sikeres lett. Elég csak itt végignézni a
termen. De mi kellett ahhoz, hogy ez sikeres legyen?
Nyilván kellett ehhez Európa legalacsonyabb társasági
adója, ami egyedül egyszámjegyû Európában, kellett az
egykulcsos személyi jövedelemadó, kellett a felsõokta-
tás jelentõs átszervezése, kellett a német típusú duális
szakképzés, az sem árt, hogy 13 éve van egy politikai
stabilitás az országban – mondta beszédében Szijjártó
Péter.

Beruházástámogatási rendszer

A magyar beruházástámogatási rendszer keretében a
beruházási volumen maximum 50 százalékáig a kormány
készpénztámogatást és fejlesztési adókedvezményben
megnyilvánuló támogatást biztosít a beruházó vállala-
tok számára. Ezt többen is igénybe vették, akik Nyíregy-
házára hozták fejlesztéseiket – tette hozzá a külügymi-
niszter. A támogatási rendszeren különbözõ változáso-
kat vezettek be, így még kedvezõbbek a feltételek: a
minimális beruházási értéket a megyeszékhelyeken 5, a
járási székhelyeken szintén 5, minden más településen
pedig 3 millió euróra csökkentette a kormány. Természe-
tesen nemcsak külföldi, hanem magyar vállalatokat is
várnak még Nyíregyházára, a rendelkezésre álló 420 hek-
tárnyi területre.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Közel 200 milliárd forintnyi fejlesztési támogatást kapott Nyíregyháza
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A CrossBordAir, azaz a Határokon átnyúló beavatko-
zások a légszennyezés csökkentése és a levegõ minõsé-
gének javítása érdekében címû pályázat támogatásával
került új automata légszennyezésmérõ állomás Nyíregy-
házára, abban az együttmûködési partnerségben, mely-
nek tagja Nyíregyháza és Szatmárnémeti. A pályázat-
ban partnerként vesz részt a Szabolcs-Szatmár-Bereg
Vármegyei Kormányhivatal (Környezetvédelmi, Termé-
szetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Fõosztály), vala-
mint két ukrán partner: Ungvár Városi Tanács és az Ala-
pítvány a határokon átnyúló együttmûködés és speciális
gazdasági övezetek fejlesztésére.

Évek óta mindennapjaink része télidõben a füstköd-ria-
dó terv tájékoztatási vagy riasztási fokozata, mely nem-
csak félelmet kelt, de egészségügyi kockázatot is jelent a
fojtó levegõ. A Hímesbe, a vármegyei kormányhivatal
növény- és talajvédelmi igazgatóságának területén helyez-
ték el az új automata légszennyezésmérõ eszközt, mely-
nek adataival átlagolni lehet majd a nyíregyházi értéke-
ket. A beruházás értéke közel 77 ezer 500 euró.

Nem mutatott reális értéket
– A Széna téren van az a nagyon régóta elhelyezett

mérõállomás, ami a legszerencsétlenebb helyszín, egy-
részt a környezeti levegõszennyezettség fókusza, illetve
a fûtési idõszak terhelése miatt. Azt gondoltuk sokan, a
szakembereket is beleértve, hogy nem mutat reális érté-
ket Nyíregyházáról. Ezért akartunk legalább még egy ilyen
szintû mérõállomást – tájékoztatott dr. Kovács Ferenc
polgármester.

Plusz 60 eszköz
– A Szatmárnémetivel közös cégünkkel, a határváro-

sok együttmûködésére kiírt pályázatra adtuk be ezt a prog-
ramot, és nyertük el a finanszírozást, aminek része a mi
városunkban 60 mobil eszköz beszerzése is. Ezek most
teszt üzemmódban vannak, illetve télen már mind a két
mérõállomás üzemel. Reálisabb adatokat várunk majd a
két mûszer értékeinek alapján, hiszen a szélsõséges hely-

Újabb légszennyezésmérõ állomás Nyíregyházán
Az automata eszköz mellé 60 mobil mûszer is érkezett

zet sem a város, sem a turizmus megítélését nem segítet-
te – folytatta a polgármester.

Levegõminõségi Iroda
A legfontosabb, hogy a jövõben monitoringozni lehet majd

a város levegõminõségét. Készül egy akcióterv, illetve a
kormányhivatalnál felállítanak egy Levegõminõségi Irodát,
amely minden héten elemzi Nyíregyháza levegõminõsé-
gét, illetve elõrejelzést ad a várható levegõminõségi hely-
zetrõl, és õk intézkednek, ha erre szükség lesz.

Az országos hálózat része,
naprakész adatokkal

– Ez a mérõállomás részévé válik az Országos Meteo-
rológiai Szolgálat levegõtisztaság-méréssel kapcsolatos
hálózatának, így gyakorlatilag naprakész és pontos ada-
tokat fog szolgáltatni arról, hogy milyen a levegõ minõ-
sége Nyíregyházán. A legtöbb városban két ilyen mérõ-
állomás van. Mindenki számára nyilvánvaló, hogy több
mérõállomás pontosabb adatot képes szolgáltatni egy
olyan nagy kiterjedésû településrõl, mint Nyíregyháza.
Azt várjuk mindannyian ettõl, hogy sokkal pontosabb
adatok állnak rendelkezésre, és nyilvánvalóan a szüksé-
ges intézkedések is sokkal racionálisabban hozhatóak
meg – nyilatkozta a helyszínen Román István fõispán.

PM10
A város háttérszennyezettségét modellezhetik az új

mûszerrel. A gyakorta említett PM10 a szálló pornak
10 mikrontól kisebb részecskéjét jelöli. Az új
légszennyezésmérõ állomás a szálló por PM10 és
PM2,5 frakcióinak mérésére alkalmas a meteorológiai
paraméterek mérése mellett, valamint hõmérsékletet,
légnyomást vagy páratartalmat is jelez az eszköz.

Jogszabályi elõírás, pontosabb adatok
– Nyíregyházán mindig a szálló porral van a legna-

gyobb probléma, a PM10 komponensével. Egy olyan hát-
térállomást szerettünk volna telepíteni a városban, ami
közben pedig a lakossági fûtésbõl származó szennyezést
is méri. Így már két mérõállomás adatával tudunk átlagot
vonni, ahogy a jogszabály elõírja – mondta a vármegyei
kormányhivatal környezetvédelmi, természetvédelmi és
hulladékgazdálkodási fõosztályának fõosztályvezetõje,
Rozinka Zsolt.

Tesztüzem
A mérõhely kiválasztása a berendezést telepítõ cég

szakmai munkatársai és az Országos Meteorológiai Szol-
gálat szakembereivel közösen történt. A mûszer a Sóstói-
erdõ szélén, de közel a kertvárosias részhez a háttér-
szennyezettség és a lakossági fûtés hatásainak mérését
fogja lehetõvé tenni. A projekt keretében 100 mobil mû-
szert is sikerült beszerezni. Ebbõl 20 Szatmárnémetibe,
20 Ungvárra, és 60 darab Nyíregyházára került. Városunk-
ban sorra üzembe helyezik az eszközöket, melyek a pró-
baüzem és a finomhangolás után hitelesítik a mérõállo-
mások adatait.

A projekt ideje alatt figyelemfelkeltõ/tudatosság-
növelõ tevékenységeket és kísérõprogramokat is meg-
szerveztek: rajzpályázat iskolások számára, fásítási
program két városban, elõadássorozat középiskolások

számára, szemléletformáló és szakmai nap stb.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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A hulladékgazdálkodás és környezetvédelem ünnepe
13. alkalommal szervezték meg a Szelektív Szomba-

tot Nyíregyházán. Játékos, ugyanakkor hasznos felada-
tokkal várták a vetélkedõ családokat, akik szép szám-
mal vettek részt az egész napos programon, melynek
fókuszában idén is a szelektív hulladékgyûjtés népszerû-
sítése állt.

Az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft.
minden évben több akciót hirdet külön a gyermekek és

alapból támogatja hosszú évek óta a Szelektív Szombat
megszervezését.

Játékos nevelés

A játékokat úgy építették fel, hogy a helyes hulladék-
gyûjtés gyakorlatát tudják elsajátítani a különbözõ állo-
másokon a résztvevõk, ezért is nevezi ezt a napot a hul-
ladékgazdálkodás és a környezetvédelem ünnepének a
szervezõ ÉAK. A fellépõkkel teljes rendezvény egy ko-
moly célt szolgált: gyûjtsünk szelektíven, próbáljunk
minél környezetbarátabb módon élni és csökkenteni a
szemét mennyiségét.

Autómentes nap Szív Világnapja
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei

Oktatókórház idén is csatlakozott a Szív
Világnapjához. A szakemberek a szív-
és érrendszeri megbetegedések rizikó-
faktoraira, megelõzésére, valamint a szû-
rések fontosságára hívják fel ilyenkor a
figyelmet.

Idén is sok volt az érdeklõdõ a Szív
világnapi szûrõvizsgálatokon, ezúttal az
állatpark elõtt várták a látogatókat. A kór-
ház szakemberei ingyenes rizikófaktor-
méréseket végeztek, az eredmények volt,
hogy igen meglepték õket. Az egyik ér-
deklõdõnek 205 volt a vérnyomása, így
gyorsan kapott is egy gyógyszert, illetve
egy vérnyomásnaplót is, az ápolók pedig
megkérték, hogy maradjon még a vizs-
gálat helyszínén.

Minden évben csatlakozik a
kórház

Az ingyenes szûrõvizsgálat vérnyo-
más- és vércukormérésbõl állt, valamint
testtömegindexet is mértek a szakem-
berek a Szív Világnapján. – 2000-ben
hirdette meg a Szív Világszövetség ezt
az egészségmegõrzõ programot, amely-
hez Magyarország rögtön csatlakozott
és azóta minden évben szeptember vé-
gén rendezik meg az egészségmegõr-
zõ napot. A jelentõsége, hogy felhív-
juk a lakosság figyelmét a szív- és ér-
rendszeri betegségekre, azért, mert min-
den fejlõdés ellenére még mindig ezek
jelentik a vezetõ halálokot szerte a vi-
lágban – nyilatkozta dr. Szûcs Attila fõ-
igazgató.

Mérjünk vérnyomást,
naponta kétszer

A kezdeményezés azért is fontos, mert
a szív- és érrendszeri betegségek hosszú
ideig tünetmentesen zajlanak a szervezet-
ben, a legnagyobb veszélyt a szûrõvizs-
gálatok elhanyagolása jelenti. Pedig a
rendszeres mérésekre csak néhány percet
kellene szánni naponta. – A vérnyomást
mérni napjában legalább kétszer kellene,
reggel felkelés után öt perccel, nyugalom-
ban, illetve lefekvés elõtt. Fontos lenne a
vérnyomásnapló vezetése, ezzel érdemes
majd a háziorvoshoz is menni, mert ebbõl
tud dolgozni és ez alapján tudja a terápi-
át beállítani – hívta fel a figyelmet dr.
Petics László, a Nyíregyházi Jósa András
Tagkórház kardiológus rezidense.

A prevenció fontosságára nem lehet elég-
szer felhívni a figyelmet, a szív- és érrend-
szeri betegségek kialakulása ellen is nagy
segítség lehet a rendszeres testmozgás, a
megfelelõ és egészséges életmód, vala-
mint a rendszeres szûrõvizsgálat.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Kerékpáros felvonulással ért véget a
nyíregyházi autómentes nap, szeptember
22-én közel százan bicikliztek a belvá-
rosban. A kezdeményezéshez 20. alka-
lommal csatlakozott a szabolcsi megye-
székhely, ahol zenés, sportos programok-
kal, ügyességi kerékpáros versennyel és
egy közlekedési totóval várták a város-
lakókat a Kossuth téren. Az idei évi prog-
ramok mottója a „Takarékoskodj az ener-
giával” volt.

Biztonságosan, külön sávban kerékpá-
rozhatnak a Bethlen Gábor utcán közle-
kedõk, így sem a gyalogosok, sem az au-
tósok között nem kell lavírozniuk. A vá-
ros számos pontján épült ki kerékpársáv
az elmúlt években, a teljes bicikliút-há-
lózat pedig közelíti a 80 kilométert Nyír-
egyházán. A feltételek így adottak arra,
hogy az autók helyett biciklivel közle-
kedjenek a városlakók – erre próbálják
felhívni a figyelmet évrõl évre az autó-
mentes napon is. Péntek délután színes
programokkal várták a nyíregyháziakat a
Kossuth téren, egy helyen közlekedési
totót tölthettek ki, mellette ügyességi ke-
rékpáros akadálypályát alakítottak ki a
gyerekek számára.

Sokan bicikliznek a városban
Az esemény is azt bizonyította, hogy nép-

szerû a kerékpározás a városban, nem csak
ezen az egy napon: „Ezzel közlekedek,
ezzel vásárolok, de hobbiból is használom
a biciklit, szoktam menni a Sóstóra a torna-
pályáig” – mondta Kalán Lászlóné. „Min-
dennap a munkába járok biciklivel meg a
munka mellett még van úgy, hogy kerékpá-
rozok is egyet” – ezt már Sebõk Roland
mesélte. „Nagyon sokat kerékpárral közle-
kedünk, autóval keveset járunk, mert a bel-
városban lakunk, ezért inkább kerékpár, vagy
gyalog” – errõl Tóth Sándor nyilatkozott szer-
kesztõségünknek, aki azzal a biciklivel ér-
kezett az autómentes napra, amit tavaly
nyertek ezen a programon. Különbözõ szín-
padi programok, zenés és táncos fellépõk
színesítették a délutánt. Európa legnagyobb
közlekedési-környezetvédelmi kampánya,
az Európai Mobilitási Hét és benne az autó-
mentes nap évrõl évre egyre népszerûbb Ma-
gyarországon, Nyíregyháza már 20. alkalom-
mal csatlakozott az akcióhoz. A cél min-
denhol ugyanaz, népszerûsíteni próbálják a
környezetbarát és fenntartható városi közle-
kedést. Nem a gépjármûveket kiszorítva a
forgalomból, hanem a közlekedési eszközök
tudatos kiválasztására hívni fel a figyelmet.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

a felnõttek részére, ez a rendezvény viszont közösen,
az egész családot szólítja meg. Volt memóriatábla,
puzzle, labirintus és szelektálóverseny is, de még csa-
patépítõ feladatok is várták a családokat a Kossuth té-
ren. Nyíregyháza önkormányzata a környezetvédelmi

Minden adott a szelektív gyûjtéshez

– Az összhulladék növekedésével a szelektíven gyûj-
tött csomagolási hulladék mennyisége is nõ, a vegyes
hulladéké pedig stagnál, vagy csökkenõ tendenciát mu-
tat. Ez egy nagyon jó jel, ezek alapján a nyíregyháziak
és a megyebeliek is környezettudatosak, igénybe veszik
azokat a szolgáltatásokat, amiket nyújtunk nekik, mert

részünkrõl minden feltétel biztosított, ha valaki szelektí-
ven szeretne hulladékot gyûjteni, meg is tudja tenni, akár
házhoz menõ járatokkal is – nyilatkozta Petró Árpád cég-
vezetõ. – Az idei évben már második alkalommal szer-
vezik meg a házhoz hívható lomtalanítást is a társaság-
nál, ez a lehetõség a városképre is pozitív hatással van –
tette hozzá.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata
a Kulturális és Innovációs Minisztériummal együttmûködve

ezennel kiírja a 2024. évre a Bursa Hungarica
Felsõoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot

A települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkezõ
a) hátrányos szociális helyzetû felsõoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik felsõoktatási

intézményben (felsõoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejû (nappali munka-
rend), alapfokozatot és szakképzettséget eredményezõ alapképzésben, mesterfokozatot
és szakképzettséget eredményezõ mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsõfokú,
illetve felsõoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat („A” típusú pályázat).
– Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2023 szeptemberében felsõoktatási tanulmányaik utolsó
évét megkezdõ hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2024 õszén
már nem áll fenn, úgy a 2024/2025. tanév elsõ félévére esõ ösztöndíj már nem kerül
folyósításra.
– Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói
jogviszonya a felsõoktatási intézményben a pályázás idõpontjában szünetel. Az
ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2023/2024. tanév második félévére a be-
iratkozott hallgató aktív hallgatói jogviszonnyal rendelkezzen.

b) hátrányos szociális helyzetû fiatalok a 2023/2024. tanévben utolsó éves, érettségi
elõtt álló középiskolások vagy felsõfokú végzettséggel nem rendelkezõ, felsõoktatási
intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek és a 2024/2025. tanévtõl kezdõ-
dõen felsõoktatási intézmény keretében teljes idejû (nappali munkarend), alapfoko-
zatot és szakképzettséget eredményezõ alapképzésben, osztatlan képzésben, vagy
felsõoktatási szakképzésben kívánnak részt venni („B” típusú pályázat).

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi ered-
ményétõl függetlenül történik. Azok a hallgatók részesülhetnek támogatásban, akiknek a
háztartásában (a pályázó lakóhelye szerinti lakásban életvitelszerûen együtt lakó, ott lakó-
hellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezõ személyek) az egy fõre jutó havi jövedelem nem
haladja meg a szociális vetítési alap (28 500 Ft) 350 százalékát (99 750 Ft).

A pályázat beadásához a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttmûkö-
dési Rendszerben (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) egyszeri pályázói regisztráció szük-
séges, melynek elérése: https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx.

Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati években regisztráltak a rendszerben, már nem
regisztrálhatnak újra, õk a meglévõ felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az
EPER-Bursa rendszerbe.

A pályázói regisztrációt vagy a belépést követõen lehetséges a pályázati adatok rögzítése a
csatlakozott önkormányzatok pályázói részére. A pályázati ûrlapot minden évben újra ki kell
tölteni! A személyes és pályázati adatok ellenõrzését, rögzítését követõen a pályázati ûrla-
pot kinyomtatva és aláírva a települési önkormányzatnál kell benyújtaniuk a pályázóknak. A
pályázat csak a pályázati kiírásban meghatározott csatolandó mellékletekkel együtt érvényes.
A pályázati kiírásban meghatározott valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibás-
nak minõsül! A benyújtott pályázatok befogadását az önkormányzat köteles az EPER-Bursa
rendszerben igazolni. A nem befogadott pályázatok a bírálatban nem vesznek részt.

A pályázati ûrlapot személyesen Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Ügyfél-
centrum (4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) 28-as ablaknál vagy postai úton Nyíregyháza Megyei
Jogú Város Polgármesteri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztályának címezve (4401 Nyíregyhá-
za, Kossuth tér 1.) a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani a kötelezõ mellékletek-
kel együtt. A pályázati felhívás letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a varoshaza.nyiregyhaza.hu
weboldalakról.

További információ a 42/524-524/170-es telefonszámon kérhetõ.

A pályázat benyújtásának ideje: 2023. október 3. – 2023. november 3.
A települési önkormányzat a határidõn túl benyújtott, vagy formailag nem megfelelõ

pályázatokat a bírálatból kizárja.

Megyei Jogú Város Önkormányzata

Tovább építkezik a LEGO Nyíregyházán!
Mint címlapunkon írtuk: 54 milliárd forintos beruhá-

zással tovább bõvíti gyártókapacitását a LEGO Nyíregy-
házán, s a fejlesztéssel újabb munkahelyek jönnek létre,
a jelenlegi 3300 helyett csaknem 3600-an dolgozhatnak
majd a nyíregyházi LEGO gyárban, mely idén ünnepli
15 éves fennállását.

Összhangban a városvezetéssel
– Amikor Nyíregyháza több mint 10 évvel ezelõtt új

utakra lépett, a legelsõ és legbiztosabb partnerei közt a
LEGO-val találkoztunk és azonnal kiderült 2011-ben,
amikor közösen terveztük ezt a gyárat, hogy mind a rö-
vid, mind a hosszú távú céljaink közösek és ugyanazon
értékek mentén gondolkozunk, mind a városvezetés, mind
a LEGO vezetése. Ez pedig a munkahelyek teremtése, a
fenntarthatóság és a zöldszemlélet – mondta beszédében
dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere.

Egyre népszerûbb Kelet-Magyarország

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter be-
szédében kiemelte, a nemzetközi beruházói bizalom tö-
retlen Magyarország irányába, sõt, Kelet-Magyarország
már legalább annyira népszerû a külföldi cégek szem-
pontjából mint a nyugati országrész. Ezeknek a ténye-
zõknek is köszönhetõ, hogy az évek óta tartó nehéz
gazdasági helyzetben is rekordokat tud dönteni a ma-
gyar gazdaság.

Rekordokat dönt a magyar gazdaság
– A magyar gazdaság 2022-ben három fontos rekordot

is megdöntött: soha annyi beruházás nem jött Magyaror-
szágra, soha akkora nem volt az exportteljesítményünk,
és soha annyian nem dolgoztak Magyarországon, mint
tavaly.

Polányi Péter csomagolásért felelõs igazgató,
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter,

Chresten Bruun nyíregyházi gyárigazgató,
senior alelnök, LEGO Csoport

A világon mûködõ öt gyáruk közül háromban végzik a LEGO gyártás teljes folya-
matát – a nyíregyházi üzem is ilyen. A csütörtökön bejelentett beruházás a vállalat
bõvülési stratégiáját támogatja, a hosszú távú növekedés elõsegítése érdekében. Az
építési munkálatok már idén megkezdõdnek, és a tervek szerint az új gyártócsarno-
kok 2025 második felében kezdik meg a termelést. A gyárbõvítésnek célja az is,
hogy támogassa a LEGO Csoport fenntarthatósági törekvéseit, beleértve a vállalat
azon kötelezettségvállalását, hogy 2032-ig 37 százalékkal csökkenti a szén-dioxid-
kibocsátását. A nyíregyházi gyár a felhasznált energia egy részét újonnan telepített,
saját tulajdonú napelemparkok révén tervezi fedezni, illetve a közeljövõben meg-
vizsgálja a geotermikus fûtési energia felhasználásának lehetõségét is.

Hosszú távú növekedés, fenntarthatóan
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Útépítés, járdafelújítás, csapadékvíz-rekonstrukció még idén
A szeptemberi közgyûlés egyik napirendje volt, hogy

még az idén lehetõség nyílik a város öt pontján különbö-
zõ fejlesztésekre. Az elõterjesztés megfogalmazása sze-
rint a 2023. évi, a NYÍRVV-vel való közszolgáltatási szer-
zõdés megkötésekor a tervezett energiaárak jelentõs
növekedésével számoltak, ugyanakkor a kedvezõen ala-
kuló gazdasági környezet lehetõvé teszi, hogy a közvi-
lágítás soron jelentkezõ jelentõs megtakarítás terhére
útépítéseket, járdafelújításokat és csapadékvíz-rekonst-
rukciót még ebben az évben megvalósítsanak. A mun-
kák a napokban kezdõdtek, az alábbiakban részletez-
zük a fejlesztési pontokat.

Útépítés Sóstóhegyen
Sóstóhegyen, a Temetõ utcán, a temetõ elõtti szaka-

szon 290 méter hosszban épül ki új aszfaltút 4 méter szé-
les aszfaltburkolattal és 1,5-1,5 méter zúzottkõ padká-
val. A kivitelezés során a csapadékvíz-elvezetés is ki-
épül, illetve a szükséges közmûkiváltások is megtörtén-
nek. A temetõ kerítését is áthelyezik. A kivitelezés során
a temetõ üzemeltetõjével szorosan együttmûködik a ki-
vitelezõ, hogy a temetések, illetve a mindenszentek idõ-
szakában a megszokott módon tudjon üzemelni a sírkert.
A befejezési határidõ 2023. december 15., a kivitelezés
összege bruttó 63,3 millió forint.

Járdafelújítások, zöldfelület-bõvítéssel
Az idei évben 3 helyszínen történik járdafelújítás

hosszabb szakaszokon, melyek az alábbiak.
A belvárosban a Szent Miklós tér felújítása történik

meg a Bercsényi utca és az Egyház utca közötti szaka-
szon 80 méter hosszban. A felújítás során teljesen meg-
újul az elöregedett, elhasználódott burkolat, a csapadék-
víz elvezetése is megújul. Új utcabútorok teszik komfor-
tosabbá a teret (13 pad, 5 hulladékgyûjtõ szelence és 3
kerékpártámasz). Törekedtek arra, hogy a lehetõ legtöbb

zöldfelület és növény legyen része a felújításnak, így el-
ültetnek 9 lombhullató fát, illetve 418 cserjét is. A beru-
házás során a közvilágítási hálózatot is felújítják. A be-
fejezési határidõ 2023. december 15., a kivitelezés össze-
ge bruttó 50,9 millió forint.

Az Ószõlõ u. 99–107. mögötti területen 2019-ben tör-
tént meg az I. ütem felújítása, melynek folytatásaként a
II. ütem valósul meg, mely magában foglalja az Etel köz
14–20. számú társasházak elõtti járdaszakasz és a Tas
utcai bölcsõde körül lévõ járdaszakaszok teljes felújítá-
sát, összesen 413 méter hosszban. A befejezési határidõ
2023. december 15., a kivitelezés összege bruttó 54,5
millió forint.

A Május 1. téren, a Robinson domb melletti járdasza-
kasz felújítása is megtörténik õsszel, összesen 213 méter
hosszban. Itt is az indokolta a felújítást, hogy a burkolat
elhasználódott, balesetveszélyessé vált az évtizedek so-
rán. A meglévõ széles burkolatfelületeket csökkentik a

felújítás során és növelik a zöldfelületet, több mint 2000
négyzetméteren történik füvesítés, elültetnek 32 fát, il-
letve 880 cserjét is. Itt is megújulnak az utcabútorok, ki-
helyeznek 27 padot, illetve 8 hulladékgyûjtõ szelencét.
A beruházás során a közvilágítási hálózatot is felújítják.
A befejezési határidõ 2023. december 15., a kivitelezés
összege bruttó 120 millió forint.

Csapadékvízelvezetõ-rekonstrukció
Oroson

Oroson, az Ezüstfenyõ utcában nagyobb esõzések ese-
tén a meglévõ rendszer nem képes a csapadékvizet olyan
ütemben elvinni, ami ne veszélyeztetné az ott lévõ in-
gatlanok területeit. Az elkészített rekonstrukciós tervek
alapján a meglévõ nyomott rendszert újítják fel, illetve a
meglévõ zárt rendszert bõvítik, növelve ezzel a kapaci-
tást. Összesen 370 méter hosszban történik meg a veze-
ték cseréje az Ezüstfenyõ u. – Tiszafa utca között talál-
ható átemelõtõl a Tiszafa utcán egészen a 41. sz. fõútig.
A befejezési határidõ 2023. december 15., a kivitelezés
összege bruttó 32,7 millió forint.

Nyírszõlõsi családi nap és piac
A Családi Nap és Szüreti Mulatság mellett egy másik

lehetõség is fogadta a nyírszõlõsi lakosokat a Közösségi
Parkban egy hétvégi eseményen. Alkalmi piacot nyitot-
tak a helyi termelõk és vásárlók számára.

30 napos engedéllyel nyitott meg Nyírszõlõsön a zöld-
ség-gyümölcs és vegyescikk piac. A véletlen úgy hozta,
hogy ez az alkalom egybeesett a nyírszõlõsi gyerekek és
családok péntek délutáni szórakoztató, fõzõcskézõs prog-
ramjával. Utóbbit a „Gyermekeink 16 Alapítvány” nevé-

ben nyert pályázat segítségével tudták megrendezni –
tájékoztatta szerkesztõségünket Verba-Sólyom Andrea, a
Szõlõskerti Iskola SZMK vezetõje. A helyi iskola gyere-
kei és családjaik a játékos vetélkedõ mellett helyi ter-
ményekkel, termékekkel is találkozhattak, és tervezhet-
ték a folytatást.

Helyi kezdeményezés
– Indult egy másik kezdeményezés is itt, Nyírszõlõs-

ben, többen kérték, hogy indítsunk piacot. A helyszín nem

volt alkalmas, így megkértük a NYÍRVV-n keresztül a
hatósági engedélyeket, és ideiglenesen, kísérleti jelleg-
gel indítottuk ezt a kis piacot. Kiállítottunk standokat,
van kézmosó és WC, így lehet majd helyben megtermelt
zöldséget, gyümölcsöt árusítani, vagy éppen használt cik-
ket, s ruhabörzét, lemezbörzét is lehet tartani. A két tör-
ténés ma összetalálkozott, aminek örülök, mert pezseg
az élet a nyírszõlõsi Közösségi Parkban, mint minden nap,
mert a családok nagyon szeretik – nyilatkozta Jászai
Menyhért alpolgármester, a térség önkormányzati képvi-
selõje. A Nyírszõlõsi Piac egyelõre október 22-ig üze-
mel.

A település közösségi felületein találnak infor-
mációt arról, hogy munkanapokon 14 és 18, illetve
szombatonként 7 és 12 óra között árusítanak, s a kö-
zösség a tapasztalatok szerint igényli majd a hatósá-

gi engedélyeket a jövõben.
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Újra Rally Európa-bajnokság Nyíregyházán!
Mint azt korábban részleteztük, október 6–8.

között, egy év kihagyás után ismét Rally Hungaryre ké-
szül a Rally Európa-bajnokság mezõnye, amelynek a köz-
pontja és szervizparkja ezúttal is Nyíregyházán lesz.

Az említett októberi hétvége folyamán a városban tar-
tanak kvalifikációs szakaszt és belvárosi gyorsasági sza-
kaszt, ezek elõtt pedig pályabejárást is, amelyek miatt 
útlezárásokra kell majd számítani.

Kvalifikáció

A Rally Hungary rendezvény versenyprogramjaként a
rendezõ 2023. október 6-án 12:30-tól hivatalos kvalifiká-
ciót tart. Ennek elõkészítése és lebonyolítása érdekében
Nyíregyháza, Mandabokor–Rozsrétszõlõ–Alsópázsit-dûlõ
térségében 2023. október 6-án 9:30-tól 16:00-ig lezárás
lép érvénybe. A korlátozások a gyalogos és az autós,
valamint a közösségi közlekedést is érintik. A kvalifiká-
ció szakasza érinti a Bem József utca–Mezõvég utca–
Fenyõ utca–Szabadság utca–Hajlás utca–Homok utca

óra elõtt és elõreláthatólag 16:00 után lehetséges. A meg-
különböztetõ jelzéssel érkezõ jármûvek a verseny biz-
tonságos leállítása után tudnak belépni az érintett terü-
letekre.

Parkolók kiürítése

A lezárások által érintett területeken 2023. október
7-én 6:45-ig és 16:00-tól van lehetõség gépjármû-köz-
lekedésre. A rendezõbizottság kéri a tisztelt lakossá-
got, 2023. október 6-án legkésõbb 20:00-ig az érintett
területekrõl a parkoló autókat távolítsák el és figyeljék
a kihelyezett tájékoztató táblákat. 7:00-tól a területen
hagyott jármûveket elszállítják, az elszállított autókat
a Continental Aréna elõtti parkolóba helyezi el a ren-
dezõ.

útvonalat. A szakasz által érintett útvonalon, valamint
az ide becsatlakozó utcákon a lezárás ideje alatt a gya-
logos közlekedés korlátozottan, kizárólag a rendõrség és
a sportszakmai személyzet útmutatásai alapján történ-
het, a gépjármûvel való közlekedés nem lesz lehetséges.
A Lõtéren lévõ nézõi pont a Lõtér utca felõl közelíthetõ
meg. A megkülönböztetõ jelzéssel érkezõ jármûvek a
verseny biztonságos leállítása után tudnak belépni az érin-
tett területekre.

Belvárosi gyorsasági

A Rally Hungary rendezvény Nyíregyháza belvárosi
szakaszának nyomvonala a Kálmán utca, Bocskai utca,
Béla utca, Szent István utca, András utca, Luther utca,
Iskola utca, Kürt utca, Kereszt utca, Szarvas utca, Or-
szágzászló tér, Kálvin tér, Egyház utca, Mártírok tere,
Bethlen Gábor utca, Bercsényi utca, Zrínyi Ilona utca,
Kossuth tér, Hunyadi utca térképen megjelölt szakaszait
érinti. Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az idei ver-
seny nyomvonala érinti az Egyház utcai murvás parkolót
is, így az a terület szintén a megállni tilos táblák hatálya
alá fog tartozni.

Átmeneti lezárások

A Rally Hungary nyíregyházi belvárosi gyorsasági sza-
kaszának útvonalán 2023. október 5-én 19:00-tól teljes
lezárás lesz, 20:00–22:00-ig pályabejárás zajlik a köz-
úti közlekedés szabályait betartva, a zárás feloldása vár-
hatóan 22:30-kor történik meg. A Rally Hungary nyír-
egyházi belvárosi gyorsasági szakaszának útvonalán, a
verseny napján, 2023. október 7-én 7:00-tól teljes lezá-
rás lesz, 10:00-tól Showtime, 12:47-tõl versenyprogram
zajlik, a zárás feloldása várhatóan 16:30-kor történik
meg. A pálya nyomvonala által érintett útszakaszokon
a lakosság gyalogos közlekedése 2023. október 7-én 7:00

A  célceremónia  a Kossuth téren vasárnap (október 8-
án) 16:45-kor kezdõdik.

Piaci nyitvatartás

A NYÍRVV Nonprofit Kft. tájékoztatja a lakosságot, hogy
a Rally Hungary 2023 sportrendezvény szervizparkjának
2023. október 3. és október 8. között a Tokaji úti Vásártér
ad otthont, emiatt ebben az idõszakban a Nagybani és

Zöldségpiac a megszokott nyitvatartási rend szerint az
Acél utca felõli Állatvásár területén található meg. A
verseny napján, 2023. október 7-én és 8-án (szombat és
vasárnap) a Tokaji úti Vásártér egész területe zárva tart.
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Fejlõdõben a közösségi közlekedési hálózat Nyíregyházán
A közösségi közlekedés lehet az egyik megoldás a

megnövekedett autószámra és forgalomra Nyíregyházán.
Az elmúlt években a hálózat sokat fejlõdött, megújult a
tarifarendszer is, mely kedvezõbb közlekedési lehetõsé-
get nyújt azoknak, akik rendszeresen igénybe veszik a
buszos szolgáltatásokat. Az utóbbi hónapok tapasztala-
tai azt mutatják, az új rendszer beválik, de még további
fejlesztésekre van szükség.

Egymást érik a dugók Nyíregyházán is, a jelenség fõ-
leg reggelente és délutánonként érzékelhetõ. Az elmúlt
10 évben ugrásszerûen megnõtt a gépkocsik száma váro-
sunkban. Ez a torlódás mellett a környezetünkre nézve is
káros, éppen ezért érdemes átgondolni, hogy milyen al-
ternatív közlekedési módszerek állnak a lakosság ren-
delkezésére, ilyenek például a kerékpározás, vagy a kö-
zösségi közlekedés.

Sûrûbb közlekedés, új viszonylatok,
expresszjáratok

Errõl számolt be szerkesztõségünknek Ekés András, a
Mobilissimus vezetõje, aki elmondta, Nyíregyháza sokat
tett azért, hogy a közösségi közlekedési hálózat fejlõd-
jön, megújuljon. – Egyrészt bizonyos vonalakon sûrûb-
ben közlekednek az autóbuszok, vagy új kapcsolatok
jöttek létre, például nagyfoglalkoztatókhoz, több expressz-
járat indult a cégekhez. Próbáltuk még jobban összehan-
golni az autóbusz-közlekedést, hogy könnyebb legyen a
járatok között átszállni, vagy még jobb, ha megvan a
közvetlen kapcsolat.

Közvetlen kapcsolatok
városrészek között

Utóbbiakra példákat is sorolt a Mobilissimus Kft. ügy-
vezetõje. – Ilyen volt a 25-ös autóbusz megjelenése, vagy
a 49-es Oros és a Michelin között a belvároson keresztül.
Látható, hogy nagyon keresik az emberek a közvetlen
kapcsolatokat, ezt 2020-ban bizonyította is, hogy az 55-
ös – mely Örökösföld és Jósaváros érintésével jut el Sós-
tógyógyfürdõre – olyannyira népszerû, hogy most már fo-
lyamatosan közlekedik napközben, csúcsidõben, a sze-
zonban pedig még sûrûbben – emelte ki.

Jegyet váltókból bérlethasználók

Az új tarifarendszer január 1-jén
indult el, a célja az volt,
hogy segítse a hosszabb
távú elkötelezõdést, azaz
a jegyet használó eseti uta-
sokból bérlethasználó
rendszeres utasok legyenek. – Ezt
úgy tudtuk elérni, hogy nagyon ked-
vezõ díjat határozott meg az ön-
kormányzat annak érdekében,
hogy könnyebb legyen eljutni a
nagyfoglalkoztatókhoz, tehát erre
van egy kedvezményes bérlet. Van
családtagi kedvezményes bérlet is,
ami azt a célt szolgálja, hogy ha
valaki vesz egy diákbérletet, akkor
kedvezménnyel tudja megvásárolni
a felnõttbérletet. Azaz, a sokkal fogé-

konyabb fiatal lakosságon keresztül próbáljuk a felnõtte-
ket is – amennyire lehet – kimozdítani az autóból, és
megmutatni, hogy a közösségi közlekedés is tud egy jó
alternatíva lenni – tette hozzá Ekés András.

Tervezik az újabb fejlesztéseket

Az elmúlt hónapok tapasztalatai azt mutatják, hogy
az új rendszer beválik. Ekés András hozzátette, itt nem
állnak meg. A lakossági igényeket is figyelembe véve
tervezik az újabb fejlesztéseket. A jövõben várhatóan a
városi rendezvényekre közösségi közlekedéssel való el-
jutás is javulni fog.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Különleges program a Turizmus Világnapján
Szeptember 27-e a Turizmus Világnapja. Nyíregy-

házán egy különleges programmal készültek a jeles
alkalomra, a nap folyamán egészen a késõ délutáni
órákig vezetett belvárosi sétára hívták az érdeklõdõ-
ket. Ennek keretein belül a nyíregyháziak és az ide
érkezõ turisták megismerhették a város nevezetessé-
geit, üde tereit, és egy virtuális idõutazásban is részt
vehettek.

Az ENSZ Turisztikai Világszervezetének kezdeménye-
zésére 1980 óta minden évben szeptember 27-én ünne-
peljük a Turizmus Világnapját. Ezen a napon Nyíregyhá-
zán is egy izgalmas programmal várták az érdeklõdõket,
hogy együtt fedezzék fel a város gazdag örökségét és
kulturális sokszínûségét.

Belvárosi séta, idõutazással

– Most egy különleges, virtuális idõutazással egybe-
kötött belvárosi sétával készültünk. A program során az
idelátogatók megismerhetik Nyíregyháza hangulatos
tereit, zöld parkjait, patinás épületeit, miközben egy
szakmailag nagyon felkészült ide-
genvezetõ mesél Nyíregyháza
történelmérõl, történetérõl, ki-
csit megspékelve sztorikkal,
kulisszatitkokkal, anekdoták-
kal. Ennek a programnak talán
a legérdekesebb része a virtu-
ális idõutazás, amely során egy
VR-szemüveg segítségével a láto-
gatók visszarepülhetnek az 1900-as
évek eleji Nyíregyháza életébe és ott átélhetik az ak-
kori események, illetve történések hangulatát – mondta
el Furkóné Szabó Marianna.

Nyíregyháza egyre
népszerûbb

– Ma már Nyíregyháza egy-
re népszerûbb utazási célpont.
A világhírû állatpark és az öt-
csillagos minõsítésû fürdõ, va-
lamint az igazi gasztroélmé-
nyeket kínáló múzeumfalu
mellett mi is különleges prog-
ramokat, túrákat szervezünk. A
legnépszerûbbek most az aktív
turizmus kedvelõi számára
szervezett úgynevezett örök-
ség kerékpárostúrák, melynek
keretében rövidebb és hosszabb
kirándulások szervezõdnek a
térségben – tette hozzá kérdé-

sünkre a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. ügyve-
zetõje.

A turizmus pozitív hatásai
Minden város önállóan dönti el, hogyan kívánja meg-

ünnepelni a Turizmus Világnapját, és milyen jelentõsé-
get tulajdonít neki. A Nyíregyházi Tourinform Sóstó-
gyógyfürdõ munkatársai azt vallják, hogy a koronaví-
rus-járványt követõen, ma különösen fontos ez az össze-
fogás a turisztikai szakmában, hiszen felhívja a figyel-
met a turizmus pozitív hatásaira. Nyíregyháza számára
ez a nap lehetõséget kínált arra, hogy népszerûsítse a
várost, ezúttal a belváros vonzerejét az utazók számá-
ra. A vezetett séta alkalmával a résztvevõk betekintést
nyerhettek Nyíregyháza kulturális és természeti öröksé-
geibe is.                                       (Szerzõ: Farkas Fanni)

A VR-szemüveggel történõ idõutazás nem csupán a
világnapon népszerû program

A belvárosi sétáknak hagyománya van Nyíregyházán, az ünnepen kívül is
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Hídépítõk – a könyv híd, a könyvtár összeköt
A 17 éves hagyományra visszatekintõ Országos

Könyvtári Napok a hazai könyvtári rendszer összehan-
golt mûködésének kiemelt értéke, a könyvtáros szakma
legjelentõsebb, legtöbb érdeklõdõt megmozgató prog-
ramsorozata. Az Informatikai és Könyvtári Szövetség az
országos programokat a tagkönyvtárak javaslata alap-
ján összeállított egységes tematika szerint szervezi, mely-
hez október elsõ hetében minden magyarországi köz-
és szakkönyvtár csatlakozik – közölte az október 2–11.
közé szervezett programsorozatról a Móricz Zsigmond
könyvtár.

A rendezvények célja a könyvtárak széles körû szak-
mai összefogásával az intézmények társadalmi felelõs-
ségvállalásának erõsítése, olyan különleges könyvtári
programok megszervezése, melyekkel felhívják a figyel-
met a kulturális alapértékekhez és az információkhoz
való hozzáférés széles körû lehetõségeire. Ahogy a
könyv évszázadok óta, úgy a 21. század sikeres könyv-
tára is híd – emberek, közösségek, kultúrák, gondola-
tok között. A 2023. évi Országos Könyvtári Napok cél-
ja az elmúlt évek fontosabb települési könyvtári fejlesz-
téseinek, illetve olyan jó gyakorlatoknak a bemutatása,
amelyek kifejezik a könyvtárak híd szerepét – legyen
szó a kulturális örökség megõrzésérõl, az emberi kap-
csolatokról, a generációk együttmûködésérõl. Ennek
jegyében alakították ki a 2023. év kampányhetének szlo-

genjét és témáit: Hídépítõk – a könyv híd, a könyvtár
összeköt.

A könyv életünk része

– A könyv valamilyen szinten az életünk részévé kell,
hogy váljon, és az látszik a hét programjain, hogy a pi-
ciktõl kezdve az idõsekig mindenkinek ajánlanak prog-
ramot. Annak is örülök, hogy a könyvnek a gyógyító ere-
jét is elõveszik és olyan foglalkozásokat is tartanak,
amelyben az olvasás felszabadultsága által az ember lelki
problémáit lehet orvosolni. De nagyon sok más olyan
program is lesz, ami összeköti az embereket és ez-
által közösséget alkothatnak. Mindig el-
mondom, hogyha valaki sokat olvas,
akkor a szókincse biztos változ-
ni, fejlõdni fog, rengeteg érzést,
emóciót kap, amely hasznára
válik az élete során – mond-
ta el dr. Ulrich Attila, Nyír-
egyháza alpolgármestere
a múlt heti sajtótájékoz-
tatón, ahol Toma-
sovszki Anitával, a
könyvtár igazgatójá-
val ismertették a
részleteket.

Nagyszámú érdeklõdõ

Az Országos Könyvtári Napok programsorozat bebi-
zonyította az elmúlt másfél évtizedben, hogy a könyvtá-
ros szakma legnagyobb összefogása rendkívül sikeres,
amit elsõsorban a nagyszámú érdeklõdõ jelez vissza. A
könyvtárosok egy héten át olyan lehetõségeket kínálnak
látogatóiknak, partnereiknek, amelyek minden évben –
a meglévõk megerõsítése mellett – újabb és újabb, kor-
szerû szolgáltatásokat népszerûsítenek, amelyek nagy
része beépül a könyvtárak mindennapjaiba. Jó alkalom
ez a programsorozat arra is, hogy erõsítse a könyvtá-

rak, a könyvtárosok szakmai-emberi
kapcsolatait. Bíznak abban, hogy az

OKN hetének mozgalmas ese-
ményeivel, programjaival is

meg tudják mutatni intéz-
ményeik értékeit, s azt,

hogy a magyarorszá-
gi könyvtári háló-

zat egy kikerül-
hetetlen híd –
emberek, kö-
z ö s s é g e k ,
k u l t ú r á k ,
gondolatok
között.
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A nagy sikerrel bemutatott Bogyó és Babóca után újabb
gyermekeknek szóló mesejátékot próbálnak a Móricz
Zsigmond Színházban: a Pinokkiót – a Nyíregyházán ha-
mar népszerûvé vált Tar Dániellel a címszerepben –,
melyet az elõzõ évadban nagy sikert arató Misi mókus
családi musical rendezõje, Peller Károly állít színpadra.

Azt gondolhatnánk, mindenki jól ismeri a világ leghí-
resebb fabábjának történetét. De kérdés, melyiket, hiszen
leginkább a különbözõ feldolgozásokkal találkozhatunk.
Carlo Collodi regényének, a Pinokkió kalandjainak ugyan-
is több száz filmes és színpadi átirata létezik. A rendezõ
elmondta: õk visszakanyarodtak az eredeti mûhöz, igyek-
szenek azt minél jobban megõrizve megmutatni lehen-
gerlõ humorát és magával ragadó, pergõ történetét.

– A Misi mókus sikerének köszönhetõ az újabb felké-
rés?

– Úgy gondolom, hogy igen. Nagyon jól éreztem itt
magam, de persze ez nem elég. Állítólag a színészek sze-
rettek velem dolgozni, a színház vezetése is meg volt
elégedve a végeredménnyel.

– Ki választotta a Pinokkiót?
– A színházvezetés. Fölöttébb érdekes, hogy

ebben az évadban nagyon sok színházban
mûsorra tûzik, pedig semmiféle évfordu-
lója nincs. Jómagam Kecskeméten a mu-
sical változatát rendezem meg még az
idén. A nyíregyházi prózai elõadás, per-
sze átvezetõ kis zenei betétek vannak
benne. Nagyon szép klasszikus mûveket
válogattunk össze, arra gondolva, hogy
ezzel kicsit terelgetjük a gyermekek ízlé-
sét is. Én alapvetõen zenés színházban dol-
gozom (a Budapesti Operettszínház társu-
latának tagja – K. D.), ezért ha beülök az
autóba, nem kapcsolok zenét. Most, hogy
elkezdtük keresni, mit válasszunk a Pinokkióba, rengeteg
klasszikust hallgattam. Rájöttem, többet kellene, olyan
szép és megnyugtató. Újra rákattantam.

– Pinokkió bábuként is megjelenik a nyíregyházi elõ-
adásban. Miért?

Pinokkió a Nagyszínpadon vár!
Az ovis és a gyermek színházbérletben is szerepel a klasszikus történetet feldolgozó elõadás

– Az az ötletem támadt, hogy egy test elé tartott bábbal
is megmutatjuk a címszereplõt. Egyrészt érdekelt ez a tech-
nika, másrészt azon gondolkodtam: annyiszor láttam már,
hogy színészek beöltöznek bábnak, és úgy tesznek, mint-
ha bábok lennének, hogy ezúttal valami mást akartam.
Így hátha különlegesebb lesz az elõadás. Elképesztõ volt
látni, miként válik élõvé egy élettelen tárgy, majd alakul
folyamatosan eggyé Danival, akinek mimikáját szinte rá-
látjuk a bábu arcára a periférikus látásunk révén. Dani
elképesztõ, nagyszerû színész, hihetetlen energiái vannak,
hatalmas a teherbírása.

– A bábun kívül mi lehet még a specia-
litása a nyíregyházi elõadásnak?

– Collodi meséjében Pinokkió renge-
teg kalandon megy keresztül, ha mindet
eljátszanánk, egy egész nap kellene rá.
Varsányi Anna dramaturgot kértem meg,
hogy adaptálja színpadra. Számunkra
azok a legfontosabb cselekmények,
amelyekben Pinokkió személyiségét va-

lami változás éri, vagy nagyon viccesek,
és persze amelyek végigvisznek a törté-

net ívén. Így alakult ki a mi szövegköny-
vünk, amelynek az eredeti mû az

alapja, Anna ebbõl dolgozott.
Úgy gondolom, a Pinokkió ta-

lán legfontosabb üzenete a sze-
retet. Emellett arról szól, hogy
azokra kell hallgatni, akik jót
akarnak nekünk, mindeköz-
ben meg kell tanulni észre-
venni azt is, aki próbál min-
ket terelgetni, de nem jót
akarva. S ha az emberfia
megérti, ki a jóakarója, akkor
már nem kell makacskodnia,

hanem be kell látnia, hogy a felnõttnek több az életta-
pasztalata, többnyire érdemes rá hallgatni. Ugyanakkor
azt is gondolom, hogy idõnként nem árt, ha az ember be-
lebukik dolgokba, hiszen abból is tanulhat.

Pinokkió nagyon naiv, bizalommal van mindenki iránt,

sokszor ez viszi bele kellemetlen helyzetekbe. De képes
belátni hibáját, rájön, meg kell változnia, jobbnak kell len-
nie. Végül eléri legfontosabb célját: az apukája büszke lesz
rá, és akkor megvalósul legnagyobb vágya – kisfiúvá vá-
lik.

– Humor és tanulás, ez jellemzi leginkább az elõadást.
Melyik az erõteljesebb?

– Szerintem jó arányban van a kettõ. Nagyszerû színé-
szeink vannak, sokat nevetünk a próbákon, egyre több
poént építünk bele. Úgy hiszem, jó lesz a látvány- és képi
világa, egy reneszánsz-barokk vásári színpadon játszód-
nak a történetek, nagyon szépek a jelmezek. Látványos
elõadás lesz, sok állat szerepel benne, akiknek az emberi
tulajdonságait próbáljuk kihozni játékban és a jelmezek-
ben egyaránt.

Olyan színpadképre törekedtünk, hogy mindenhonnan
látni lehessen a jeleneteket, a legtávolabbi sorokból is.
Mindig tudatosan figyelek erre, mert sokat járok színház-
ba, és csalódás, ha az ember rossz helyre ül, így lemarad
a darab egy részérõl, mert nem mindent lát, nem mindent
hall rendesen.

– Október 13-án lesz a bemutató, még bõ két hét áll
rendelkezésetekre. Milyen szakaszában tart a próbafo-
lyamat?

– Pont ma, szeptember 26-án játsszuk elõször egyben,
igazából készen vagyunk a darabbal. Már csak a begya-
korlás része van hátra. Az lesz még érdekes, amikor meg-
kapjuk a jelmezeket, mert hat, pontosabban öt színész
játszik el közel negyven szerepet, miközben Pinokkió vé-
gig a színen van. Rengeteg gyors öltözéssel járt tehát az
elõadás, sokszor másodpercek állnak a színészek rendel-
kezésére, ez a legnagyobb technikai kihívás.

– Mit vársz az elõadástól?
– Remélem, nagyon fogják szeretni. Egyrészt a nézõk,

hiszen õk a legfontosabbak, másrészt a színészek. Mert
valljuk be, színészként gyermekelõadást játszani nagyszerû
dolog, de más életritmust követel a megszokotthoz ké-
pest, hiszen amikor reggel korán kell felkelni és bejönni,
az nem mindig egyszerû... Természetesen jó esetben ér-
demes.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

Peller Károly
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Õszi garázsvásár
Több ezer kiselejtezett könyvbõl, szak- és szépiroda-
lomból, ismeretterjesztõ kötetekbõl, felnõtt- és gyer-
mekkönyvekbõl, hang- és videokazettákból válogat-
hat.
Idõpont: október 2–4. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár.

Kiállítás és kötetbemutató
Dr. Márián Zoltán Államfõk dedikáltak „a japán csá-
szártól Diana hercegnõig” címû kiállítása és kötetbe-
mutatója. Beszélgetõpartner: Kováts Dénes újságíró.
Idõpont: október 3. 17.00 óra. Megtekinthetõ: októ-
ber 7-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Váro-
si Könyvtár.

Hamvadó cigarettavég – Karády Katalin emlékest
Elõadók: Erdélyi Márta Sesztina Jenõ-díjas versmon-
dó, Soós Judit énekes-elõadómûvész.
Idõpont: október 5. 17.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár.

Helyszíni szemle
Dr. Sipos László, az MTA köztestületi tagja Helyszíni
szemle – Unikális jogtörténeti és mûvészeti öröksé-
günkrõl címû vetítettképes elõadása.
Idõpont: október 6. 14.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár.

Író-olvasó találkozó Grecsó Krisztián íróval
A Lányos apa címû legújabb kötetének bemutatója.
Idõpont: október 6. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár.

Legyen világosság
Mitroi Tímea grafikusmûvész (Szatmárnémeti) kiállí-
tása.
Megtekinthetõ: október 7-ig. Helyszín: Pál Gyula Te-
rem.

Gyógynövénytúra és erdõfürdõ a Sóstói-erdõben...
...dr. Hajdu Zsanett biológus, gyógynövényszakértõ-
vel.
Idõpont: október 8. 10.00–13.00 óra között.
A program ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Regiszt-
ráció 30 fõig: hajdu.zsanett@gmail.com.

In illo tempore
Krámli Márta szobrászmûvész, egyetemi oktató és
Támuly Zsuzsanna szobrászmûvész kiállítása.
Megnyitó: október 9. 16.00 óra.
Megtekinthetõ: november 8-ig. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár.

Tíz kicsi bûnjel
Kiss Eszter Júlia és Tar Dániel Dés László szerzemé-
nyekkel, musicalekkel várják az érdeklõdõket.
Idõpont: október 20. 18.00 óra. Helyszín: Bencs Villa.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A Burattino Bábszínház programja
Október 7., 16.00: Többet ésszel, mint erõvel
Október 8., 10.00: A három jó tanács
Október 14., 16.00: A kiskondás
Október 15., 10.00: Makacska kakaska
Október 21., 16.00: A fogtündér
Október 22., 10.00: Vitéz László kalandjai
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

Pedagóguskonferencia
Élménypedagógia és szociális kompetenciafejlesztés

 
Meghívott elõadó: Bányai Sándor, a Kalandok és Ál-

mok Szakmai Mûhely vezetõje, élmény- és kalandpeda-
gógiai tréner.

Idõpont: október 10. 17.00 óra. Helyszín: MCC Nyír-
egyházi képzési központ (Kálvin tér 4-5.).

Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban
minden esetben regisztrációhoz kötött. Regisztráció: https:/
/feliratkozas.mcc.hu/hu/form/pedagoguskonferencia-
elmenypedag
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Garázsvásár és babaruhabörze
IV. Kertvárosi Garázsvásár és babaruhabörze, termé-
szetesen nem csak kertvárosiaknak!
A rendezvény ingyenes. Amíg apa árul és anya vásá-
rol, addig a kicsiket a Kertvárosi Közösségi Ház jóvol-
tából kézmûves foglalkozással varázsolják el.
Idõpont: október 7. 9.00 óra.
Helyszín: Fészek utcai Coop áruház és orvosi rendelõ
elõtti terület.
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„Ama híres Balczár hentes” 2.
Dietz Irma, ifj. Balczár Lajos özvegye nem sokkal

férje halála után már eladásra kínálta a hentesüzletet:
„Nyíregyházán elektromos hajtóerõre berendezett ex-
port hentesüzlet, jóforgalmú vendéglõvel és házzal
haláleset miatt eladó”. Szintén ebbõl a hirdetésbõl de-
rül ki, hogy a hentesüzlet évente 1200 darab nehéz
sertés vágására és 1200 mázsa szalonna kivitelére ren-
dezkedett be.

A hentesüzletet 1919-tõl Simkovits Zsigmond vitte
tovább, aki 1927-ben még biztos, hogy bérlõje volt az
üzletnek. A család ekkorra már valószínûleg eladta a
villamos üzemû gépeket, mert Simkovits már csak
szimplán marha-, borjú- és sertéshúsát kínálta megvé-
telre. A bor-, sör- és pálinkamérést még sokáig Balczár-
féle vendéglõnek nevezték, mint ahogy az egész épü-
lettömb Balczár-ház néven élt a köztudatban. A ven-
déglõben 1922-ben házi készítésû hurkát és kolbászt
kínáltak fogyasztásra kitûnõ borok kíséretében és ci-
gányzene mellett.

A képen is látható Fûszer és Gyarmatáru Részvény-
társaság már Balczár életében bérlõje volt a harmadik
helyiségnek egészen addig, míg át nem tették székhe-
lyüket a Jókai utca 6. szám alá. 1921-ben már ide vár-
ták ügyfeleiket. Az egykori Balczár-ház ezen épületré-
szének bérlõinek sorát gyarapította még rövid ideig egy
uradalmi tejcsarnok, majd 1924-tõl Suhanesz Lajos, aki
a Bethlen Gábor utcáról ide tette át bútorcsarnokát. A
bútorgyáros cégét több kiállításon aranyéremmel tün-

tették ki. A helyét majd 1935-tõl a Peller testvérek,
Kálmán és Károly vették át, akik elektrotechnikai au-
tóvillamossági és mûszaki üzletüket nyitották meg itt.
Innen Suhanesz és majd a Peller testvérek is a Vay Ádám
(ma Dózsa György) útra telepedtek át.

Ifj. Balczár Lajos családjáról még annyit, hogy édes-
apja 1914-ben, míg özvegye 1952-ben követték õt a
sírba. Családi sírboltjuk az Északi temetõben található,
míg az egykori Balczár-házban ma egy papíráru- és
dekorációkereskedés mûködik. Örvendetes, hogy né-
hány évvel ezelõtt úgy sikerült az épület felújítása, hogy
az eredeti homlokzati díszeit meghagyták.


